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LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISINGUMO MINISTRAS


ĮSAKYMAS
DĖL TEISINGUMO MINISTRO 2023 M. BALANDŽIO 28 D. ĮSAKYMO NR. 1R-167 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISINGUMO MINISTERIJOS IŠVADŲ DĖL RELIGINIŲ BENDRIJŲ ATITIKTIES VALSTYBĖS PRIPAŽINIMO SUTEIKIMO REIKALAVIMAMS RENGIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2023 m. liepos 28 d. Nr. 1R-249
Vilnius

Pakeičiu Lietuvos Respublikos teisingumo ministerijos išvadų dėl religinių bendrijų atitikties valstybės pripažinimo suteikimo reikalavimams rengimo tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos teisingumo ministro 2023 m. balandžio 28 d. įsakymu Nr. 1R-167 „Dėl Lietuvos Respublikos teisingumo ministerijos išvadų dėl religinių bendrijų atitikties valstybės pripažinimo suteikimo reikalavimams rengimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 5 punktą ir jį išdėstau taip:
„5. Vadovaujantis 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentu (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas), Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu ir kitais teisės aktais, reguliuojančiais asmens duomenų apsaugą, pagal Aprašą gauti asmens duomenys tvarkomi siekiant užtikrinti tinkamą religinės bendrijos atitikties valstybės pripažinimo suteikimo reikalavimams vertinimą, kuris atliekamas Apraše nustatyta tvarka rengiant Teisingumo ministerijos išvadą. Dokumentai ir juose nurodyti duomenys, įskaitant asmens duomenis, tvarkomi ir saugomi vadovaujantis Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymu, atsižvelgiant į dokumentų saugojimo terminus, nustatytus Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklėje, patvirtintoje Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. V-100 „Dėl Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės patvirtinimo“.“
2. Papildau 131–133 punktais:
„131. Esant abejonių, ar su religine bendrija save siejančių asmenų skaičiaus užtenka vertinimui dėl religinės bendrijos turimos atramos visuomenėje atlikti, įvertinusi poreikį užtikrinti viešąjį interesą, Teisingumo ministerija gali pasiūlyti religinei bendrijai pateikti informaciją apie bendriją sudarančių religinių bendruomenių pilnamečius Lietuvos Respublikoje gyvenančius narius. Pasiūloma pateikti asmenų pasirašytus patvirtinimus, kad jie priklauso vienai iš religinę bendriją sudarančių religinių bendruomenių, nurodant nario vardą, pavardę, gimimo metus (be gimimo mėnesio ir dienos) ir gyvenamosios vietos valstybę. Informacijai pateikti nustatomas ne ilgesnis nei 2 mėnesių terminas.
132. Gavusi religinės bendrijos pateiktą informaciją apie narius Teisingumo ministerija apibendrina, kiek asmenų sieja save su religine bendrija, neįtraukdama informacijos, kurioje trūksta duomenų, nurodytų Aprašo 131 punkte, ar kuri yra akivaizdžiai klaidinga. 
133. Gavusi pranešimą iš asmens, nurodyto religinės bendrijos pateiktoje informacijoje, kad jis nelaiko savęs vienos iš bendriją sudarančių bendruomenių nariu, Teisingumo ministerija pašalina jį iš Aprašo 132 punkte nurodytos informacijos.“
3. Pakeičiu 14 punktą ir jį išdėstau taip:
„14. Įvertinus gautą informaciją ir dokumentus, reikalingus rengiant Teisingumo ministerijos išvadą, už Teisingumo ministerijos išvados rengimą atsakingas padalinys nusprendžia, ar išvadai parengti reikės gauti nepriklausomo eksperto (ekspertų) išvadas. Nepriklausomo eksperto (ekspertų) išvados Teisingumo ministerija gali prašyti, jeigu:“.
4. Papildau 141 punktu:
„141. Aprašo 14 punkte nurodytas sprendimas priimamas per 2 mėnesius nuo Teisingumo ministerijos išvados rengimo pradžios arba, jei religinei bendrijai buvo pasiūlyta pateikti Aprašo 
131 punkte nurodytą informaciją ir šios informacijos pateikimo terminas baigiasi vėliau nei po 
2 mėnesių nuo Teisingumo ministerijos išvados rengimo pradžios, – ne vėliau nei per 10 darbo dienų nuo informacijos pateikimo termino pabaigos.“
5. Pakeičiu 19.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„19.3. išdėstomas Teisingumo ministerijos vertinimas, ar religinė bendrija turi tvirtą ir ilgalaikę atramą visuomenėje, remiantis duomenimis apie religinės bendrijos veiklos laikotarpį Lietuvoje ir religinei bendrijai priklausančių narių skaičių ir jo kaitą (išskyrus atvejus, kai Teisingumo ministerijos išvados rengimas pradėtas pagal Aprašo 6.2 arba 6.3 papunktį ir religinės bendrijos atrama visuomenėje nėra vertinama);“.
6. Pakeičiu 20 punktą ir jį išdėstau taip: 
[bookmark: _GoBack]„20. Prie Teisingumo ministerijos išvados pridedama joje nurodyta viešai neprieinama informacija, dokumentai, išskyrus pagal Aprašo 131 punktą religinės bendrijos pateiktą informaciją apie narius, ir gauta eksperto (-ų) išvada su priedais.“



Teisingumo ministrė                                                                                           Ewelina Dobrowolska
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