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LIETUVOS RESPUBLIKOS EKONOMIKOS IR INOVACIJŲ MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL EKONOMIKOS IR INOVACIJŲ MINISTRO 
2022 M. LIEPOS 25 D. ĮSAKYMO NR. 4-889 „DĖL 2022–2030 METŲ PLĖTROS PROGRAMOS VALDYTOJOS LIETUVOS RESPUBLIKOS EKONOMIKOS IR INOVACIJŲ MINISTERIJOS EKONOMIKOS TRANSFORMACIJOS IR KONKURENCINGUMO PLĖTROS PROGRAMOS PAŽANGOS PRIEMONĖS 
NR. 05-001-01-08-09 „SKATINTI VERSLUMĄ IR KURTI PASKATAS ĮMONIŲ AUGIMUI“ APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2024 m. vasario 14 d. Nr. 4-81 
Vilnius

P a k e i č i u  Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministro 2022 m. liepos 25 d. įsakymą Nr. 4-889 „Dėl 2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministerijos ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašo patvirtinimo“:
1.	Pakeičiu nurodytą įsakymą ir jį išdėstau nauja redakcija (2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministerijos ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės  Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašas nauja redakcija nedėstomas):

„LIETUVOS RESPUBLIKOS EKONOMIKOS IR INOVACIJŲ MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL 2022–2030 METŲ EKONOMIKOS TRANSFORMACIJOS IR KONKURENCINGUMO PLĖTROS PROGRAMOS PAŽANGOS PRIEMONĖS 
NR. 05-001-01-08-09 „SKATINTI VERSLUMĄ IR KURTI PASKATAS ĮMONIŲ AUGIMUI“ APRAŠO PATVIRTINIMO

Įgyvendindama Strateginio valdymo metodikos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2021 m. balandžio 28 d. nutarimu Nr. 292 „Dėl Strateginio valdymo metodikos patvirtinimo“, 82 punktą, 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2022 m. kovo 16 d. nutarimu Nr. 247 „Dėl 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos patvirtinimo“ pažangos priemonę Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ ir vykdydama 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos ir Ekonomikos gaivinimo ir atsparumo didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ administravimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos finansų ministro 2022 m. birželio 22 d. įsakymu Nr. 1K-237 „Dėl 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos ir Ekonomikos gaivinimo ir atsparumo didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ įgyvendinimo“, 88 punktą,
t v i r t i n u 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašą (pridedama).“
2.	Pakeičiu nurodytu įsakymu patvirtintą 2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministerijos ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašą:  
2.1.	 Pakeičiu pavadinimą ir jį išdėstau taip:
„2022–2030 METŲ EKONOMIKOS TRANSFORMACIJOS IR KONKURENCINGUMO PLĖTROS PROGRAMOS PAŽANGOS PRIEMONĖS 
NR. 05-001-01-08-09 „SKATINTI VERSLUMĄ IR KURTI PASKATAS ĮMONIŲ AUGIMUI“ APRAŠAS“.
2.2.	Pakeičiu 2 priedą:
2.2.1. Pakeičiu žymą ir ją išdėstau taip:
„2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir
konkurencingumo plėtros programos pažangos
priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą
ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašo
2 priedas“.
2.2.2. Pakeičiu pavadinimą ir jį išdėstau taip:
„2022–2030 METŲ EKONOMIKOS TRANSFORMACIJOS IR KONKURENCINGUMO PLĖTROS PROGRAMOS PAŽANGOS PRIEMONĖS 
NR. 05-001-01-08-09 „SKATINTI VERSLUMĄ IR KURTI PASKATAS ĮMONIŲ AUGIMUI“ VEIKLOS „SKATINTI PRADEDANČIŲJŲ SMULKIOJO IR VIDUTINIO VERSLO SUBJEKTŲ KŪRIMĄSI, AUGIMĄ IR PLĖTRĄ“ POVEIKLĖS „KURTI IR VYSTYTI PREAKCELERAVIMO PROGRAMAS, VYKDYTI SMULKIOJO IR VIDUTINIO VERSLO SUBJEKTŲ INKUBAVIMĄ IR PLĖTRĄ, IŠNAUDOJANT JAU ĮSTEIGTŲ SKAITMENINIŲ INOVACIJŲ CENTRŲ, VERSLO INKUBATORIŲ, BENDRADARBYSTĖS CENTRŲ „SPIEČIUS“ POTENCIALĄ. VYKDYTI MENTORYSTĖS PROGRAMAS, SKIRTAS VYSTYTI VERSLO IDĖJAS IR JŲ ĮGYVENDINIMO STRATEGIJAS. TEIKTI KONSULTAVIMO PASLAUGAS, SKIRTAS PRODUKTO IDĖJOS IŠGRYNINIMUI, VYSTYMUI IR KOMERCINIMUI, PARDAVIMO IR RINKODAROS VEIKLOMS BEI DARBO ERDVĖS SUTEIKIMUI“ PROJEKTŲ FINANSAVIMO SĄLYGŲ APRAŠAS“.
2.2.3. Pakeičiu 1.1 papunkčio pirmąją pastraipą ir ją išdėstau taip:
„1.1. Teisės aktai, kuriais vadovaujamasi rengiant, teikiant ir vertinant projekto įgyvendinimo planą (toliau – PĮP), priimant sprendimą dėl projekto finansavimo, sudarant projekto sutartį ir įgyvendinant projektą, finansuojamą pagal 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ veiklos „Skatinti pradedančiųjų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų kūrimąsi, augimą ir plėtrą“ poveiklės „Kurti ir vystyti preakceleravimo programas, vykdyti smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų inkubavimą ir plėtrą, išnaudojant jau įsteigtų skaitmeninių inovacijų centrų, verslo inkubatorių, bendradarbystės centrų „Spiečius“ potencialą. Vykdyti mentorystės programas, skirtas vystyti verslo idėjas ir jų įgyvendinimo strategijas. Teikti konsultavimo paslaugas, skirtas produkto idėjos išgryninimui, vystymui ir komercinimui, pardavimo ir rinkodaros veikloms bei darbo erdvės suteikimui“ projektų finansavimo sąlygų aprašą (toliau – PFSA):“.
2.2.4. Pakeičiu 1.1.2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„1.1.2. 2021 m. birželio 24 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (ES) 2021/1060, kuriuo nustatomos bendros Europos regioninės plėtros fondo, „Europos socialinio fondo +“, Sanglaudos fondo, Teisingos pertvarkos fondo ir Europos jūrų reikalų, žvejybos ir akvakultūros fondo nuostatos ir šių fondų bei Prieglobsčio, migracijos ir integracijos fondo, Vidaus saugumo fondo ir Sienų valdymo ir vizų politikos finansinės paramos priemonės taisyklės su paskutiniais pakeitimais, padarytais 2023 m. vasario 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentu (ES) 2023/435;“.
2.2.5. Pakeičiu 1.1.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„1.1.3. 2023 m. gruodžio 13 d. Komisijos reglamentas (ES) 2023/2831 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis pagalbai;“.
2.2.6. Pakeičiu 1.1.4 papunktį ir jį išdėstau taip:
„1.1.4. 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programa, patvirtinta 2022 m. rugpjūčio 3 d. Europos Komisijos įgyvendinimo sprendimu C(2022) 5742, kuriuo patvirtinama programa „2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programa“ dėl paramos iš Europos regioninės plėtros fondo, Sanglaudos fondo, „Europos socialinio fondo +“ ir Teisingos pertvarkos fondo Lietuvoje siekiant investicijų į darbo vietų kūrimą ir ekonomikos augimą tikslo, su paskutiniais pakeitimais, padarytais 2023 m. birželio 5 d. Europos Komisijos įgyvendinimo sprendimu C(2023) 3762;“.
2.2.7. Pakeičiu 1.1.7 papunktį ir jį išdėstau taip:
„1.1.7. 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programa, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2022 m. kovo 16 d. nutarimu Nr. 247 „Dėl 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos patvirtinimo“;“.
2.2.8. Pakeičiu 1.2.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
„1.2.1. De minimis pagalbos teikimo ir skaičiavimo (paskirstymo) galutiniams naudos gavėjams tvarkos aprašas – su administruojančiąja institucija suderintas pagal de minimis pagalbos teikimo ir skaičiavimo (paskirstymo) galutiniams naudos gavėjams tvarkos aprašo formą, skelbiamą Europos Sąjungos investicijų fondų interneto svetainėje www.2021.esinvesticijos.lt, pareiškėjo parengtas ir patvirtintas De minimis pagalbos teikimo ir skaičiavimo (paskirstymo) galutiniams naudos gavėjams tvarkos aprašas, kuriame nustatyta tvarka, kaip nauda, kurią pareiškėjas gaus 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ veiklos „Skatinti pradedančiųjų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų kūrimąsi, augimą ir plėtrą“ poveiklės „Kurti ir vystyti preakceleravimo programas, vykdyti smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų inkubavimą ir plėtrą, išnaudojant jau įsteigtų skaitmeninių inovacijų centrų, verslo inkubatorių, bendradarbystės centrų „Spiečius“ potencialą. Vykdyti mentorystės programas, skirtas vystyti verslo idėjas ir jų įgyvendinimo strategijas. Teikti konsultavimo paslaugas, skirtas produkto idėjos išgryninimui, vystymui ir komercinimui, pardavimo ir rinkodaros veikloms bei darbo erdvės suteikimui“ projektų finansavimo sąlygų aprašo 2.1 papunktyje nurodytai poveiklei vykdyti, bus perduota galutiniam naudos gavėjui ir pareiškėjas kaip tarpininkas negaus naudos.“
2.2.9. Pakeičiu 2.3.6 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.3.6. Pagal PFSA projektams įgyvendinti skiriama iki 3 800 000 Eur (trijų milijonų aštuonių šimtų tūkstančių eurų) Investicijų programos lėšų. Jeigu paskelbus kvietimą teikti PĮP pagal teigiamai įvertintus ir vertinamus PĮP prašoma skirti finansavimo lėšų suma yra didesnė negu kvietimui teikti PĮP skirta lėšų suma, administruojančioji institucija gali teikti pasiūlymą Ekonomikos ir inovacijų ministerijai dėl kvietime teikti PĮP numatytos finansavimo sumos padidinimo. Ekonomikos ir inovacijų ministerijos pritarimu pagal kvietimą teikti PĮP numatyta skirti lėšų suma gali būti padidinta neviršijant 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministro 2022 m. liepos 25 d. įsakymu Nr. 4-889 „Dėl  2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ aprašo patvirtinimo“, III skyriaus 2.1 papunktyje nurodytai veiklai skirtos lėšų sumos.“
2.2.10. Pakeičiu 2.9 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.9. Visi su projekto įgyvendinimu susiję dokumentai turi būti saugomi Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių VIII skyriaus šeštajame skirsnyje nustatyta tvarka ir terminais, taip pat laikantis Reglamento (ES) 2023/2831 6 straipsnio 3 dalyje nustatytų terminų. Visi su projekto įgyvendinimu susiję dokumentai saugomi 10 metų nuo paskutinės de minimis pagalbos suteikimo dienos.“
2.2.11.	Pakeičiu 5.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
„5.1. Galutiniams naudos gavėjams – SVV subjektams de minimis pagalba teikiama vadovaujantis Reglamentu (ES) 2023/2831. PFSA nustatomos de minimis pagalbos teikimo sąlygos, kurios atitinka Reglamento (ES) 2023/2831 nuostatas ir yra suderinamos su vidaus rinka. De minimis pagalba teikiama galutiniams naudos gavėjams visose srityse, išskyrus Reglamento (ES) 2023/2831 1 straipsnio 1 dalyje išvardytus sektorius ir veiklas.“
2.2.12. Pakeičiu 5.2 papunkčio pirmąją pastraipą ir ją išdėstau taip:
„5.2. Vykdant PFSA 2.1 papunktyje nurodytą poveiklę, de minimis pagalba, kuri atitinka Reglamento (ES) 2023/2831 nuostatas, pareiškėjui ir (arba) partneriui neteikiama, jeigu:“.
2.2.13. Pakeičiu 5.8.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„5.8.3. galutiniam naudos gavėjui teikiama de minimis pagalba veiklai visuose sektoriuose, išskyrus Reglamento (ES) 2023/2831 1 straipsnio 1 dalyje išvardytus sektorius;“.
2.2.14. Pakeičiu 5.8.4 papunktį ir jį išdėstau taip:
„5.8.4. vadovaujantis Reglamento (ES) 2023/2831 3 straipsnio nuostatomis, bendra de minimis pagalbos, suteiktos vienai įmonei, suma neviršys 300 000 Eur (trijų šimtų tūkstančių eurų) per bet kurį trejų metų laikotarpį. Ši riba taikoma neatsižvelgiant į de minimis pagalbos formą arba siekiamus tikslus ir neatsižvelgiant į tai, ar ES valstybės narės suteikta pagalba yra visa arba iš dalies finansuojama ES kilmės ištekliais;“.
2.2.15. Pakeičiu 5.8.5 papunktį ir jį išdėstau taip:
„5.8.5. galutinis naudos gavėjas turi teisę gauti bendrą vienai įmonei suteikiamą de minimis pagalbą. Viena įmonė apima visas įmones, kaip nurodyta Reglamento (ES) 2023/2831 2 straipsnio 2 dalyje. Projekto vykdytojas turi patikrinti visas su galutiniu naudos gavėju susijusias įmones, nurodytas galutinio naudos gavėjo projekto vykdytojui pateiktoje „Vienos įmonės“ deklaracijoje, taip pat Registre patikrinti, ar galutiniam naudos gavėjui teikiama pagalba neviršys leidžiamo de minimis pagalbos dydžio, kaip nustatyta Reglamento (ES) 2023/2831 3 straipsnyje;“.
2.2.16. Pakeičiu 5.11 papunktį ir jį išdėstau taip:
„5.11. De minimis pagalbos dydis diskontuojamas vadovaujantis Reglamento (ES) 2023/2831 3 straipsnio 6 dalimi.“
2.2.17. Papildau 5.14 papunkčiu:
„5.14. Paaiškėjus, kad, įgyvendinant PFSA 2.1 papunktyje nurodytą poveiklę, projekto vykdytojui buvo suteikta neteisėta ir (arba) nesuderinama pagalba, administruojančioji institucija privalo susigrąžinti visą neteisėtą ir (arba) nesuderinamą pagalbą Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių IV skyriaus devintajame skirsnyje nustatyta tvarka.“
2.2.18. Pakeičiu 1 priedo žymą ir ją išdėstau taip:
„2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir
konkurencingumo plėtros programos pažangos
priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą
ir kurti paskatas įmonių augimui“ veiklos „Skatinti
pradedančiųjų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų
kūrimąsi, augimą ir plėtrą“ poveiklės „Kurti ir vystyti
preakceleravimo programas, vykdyti smulkiojo ir
vidutinio verslo subjektų inkubavimą ir plėtrą,
išnaudojant jau įsteigtų skaitmeninių inovacijų
centrų, verslo inkubatorių, bendradarbystės centrų
„Spiečius“ potencialą. Vykdyti mentorystės
programas, skirtas vystyti verslo idėjas ir jų
įgyvendinimo strategijas. Teikti konsultavimo
paslaugas, skirtas produkto idėjos išgryninimui,
vystymui ir komercinimui, pardavimo ir rinkodaros
veikloms bei darbo erdvės suteikimui“ projektų
finansavimo sąlygų aprašo
1 priedas“.
2.2.19. Pakeičiu 2 priedą ir jį išdėstau nauja redakcija (pridedama).
2.2.20. Pakeičiu 3 priedo žymą ir ją išdėstau taip:
„2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir
konkurencingumo plėtros programos pažangos
priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą
ir kurti paskatas įmonių augimui“ veiklos „Skatinti
pradedančiųjų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų
kūrimąsi, augimą ir plėtrą“ poveiklės „Kurti ir vystyti
preakceleravimo programas, vykdyti smulkiojo ir
vidutinio verslo subjektų inkubavimą ir plėtrą,
išnaudojant jau įsteigtų skaitmeninių inovacijų
centrų, verslo inkubatorių, bendradarbystės centrų
„Spiečius“ potencialą. Vykdyti mentorystės
programas, skirtas vystyti verslo idėjas ir jų
įgyvendinimo strategijas. Teikti konsultavimo
paslaugas, skirtas produkto idėjos išgryninimui,
vystymui ir komercinimui, pardavimo ir rinkodaros
veikloms bei darbo erdvės suteikimui“ projektų
finansavimo sąlygų aprašo
3 priedas“.
2.2.21. Pakeičiu 3 priedo 1 punktą ir jį išdėstau taip:
„1. Informacija apie pareiškėjo patirtį, teikiant preakceleravimo, inkubavimo paslaugas, mentorystės veiklas smulkiojo ir vidutinio verslo subjektams (taikoma vertinant projekto atitiktį 2022–2030 metų ekonomikos transformacijos ir konkurencingumo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 05-001-01-08-09 „Skatinti verslumą ir kurti paskatas įmonių augimui“ veiklos „Skatinti pradedančiųjų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų kūrimąsi, augimą ir plėtrą“ poveiklės „Kurti ir vystyti preakceleravimo programas, vykdyti smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų inkubavimą ir plėtrą, išnaudojant jau įsteigtų skaitmeninių inovacijų centrų, verslo inkubatorių, bendradarbystės centrų „Spiečius“ potencialą. Vykdyti mentorystės programas, skirtas vystyti verslo idėjas ir jų įgyvendinimo strategijas. Teikti konsultavimo paslaugas, skirtas produkto idėjos išgryninimui, vystymui ir komercinimui, pardavimo ir rinkodaros veikloms bei darbo erdvės suteikimui“ projektų finansavimo sąlygų aprašo (toliau – PFSA) 6 punkto nuostatoms).

	Eil. Nr.
	Įgyven-dintos progra-mos pavadi-nimas
	Paslaugos tipas (pasirinkti iš: preakcelera-vimas, inkubavimas, mentorystė)
	Paslaugų suteikimo data arba laikotarpis
	Paslaugų tikslinės grupės ir dalyvių skaičius
	Paslaugos gavėjų (labai mažų įmonių, mažų įmonių ir vidutinių įmonių) veiklos tęstinumas (išgyvenamumas) praėjus 1 metams po veiklų įgyvendinimo pabaigos (sk. ir proc.)
	Trumpas programos aprašymas (tikslas, turinys, pasiekti rezultatai)
	Informa-cijos šaltinis (viešai prieinama informa-cija, nuorodos internete, kita pagrin-džianti informa-cija ir (ar) dokumen-tai)“.
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