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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

NUTARIMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2005 M. BALANDŽIO 21 D. NUTARIMO NR. 447 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS KELIŲ PRIEŽIŪROS IR PLĖTROS PROGRAMOS FINANSAVIMO ĮSTATYMO ĮGYVENDINIMO“ PAKEITIMO

2019 m. lapkričio 27 d. Nr. 1184
Vilnius


Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Pakeisti Kelių priežiūros ir plėtros programos finansavimo lėšų naudojimo perkėlimo keltais per Klaipėdos valstybinio jūrų uosto akvatoriją į Kuršių neriją ir iš Kuršių nerijos bilieto kainai kompensuoti ir gyventojų ir jų lengvųjų automobilių neatlygintino perkėlimo užlietu krašto kelio Šilutė–Rusnė ruožu sąnaudoms kompensuoti tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2005 m. balandžio 21 d. nutarimu Nr. 447 „Dėl Lietuvos Respublikos kelių priežiūros ir plėtros programos finansavimo įstatymo įgyvendinimo“: 
1. Pakeisti 8.1 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.1. neįgaliuosius, registruotus Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos informacinėje sistemoje, ir jų nuosavybės ar kitokiu teisėtu pagrindu valdomus automobilius, kuriuos jie vairuoja arba kuriais jie važiuoja;“.
2. Pakeisti 8.2 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.2. tarnybos reikalais vykstančius greitosios medicinos pagalbos ir reanimacijos, priešgaisrinių gelbėjimo tarnybų, policijos, valstybės sienos apsaugos, civilinės saugos, kelių priežiūros, uosto saugos tarnybos, prokuratūros, muitinės pareigūnus, Lietuvos kariuomenėje tarnaujančius karius, šių institucijų ir tarnybų valstybės tarnautojus ir pagal darbo sutartis dirbančius darbuotojus ir transporto priemones, kurie įrašyti į minėtų institucijų ir tarnybų Lietuvos automobilių kelių direkcijai pateiktą sąrašą;“.
3. Pakeisti 8.3 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.3. Klaipėdos miesto savivaldybės valstybės tarnautojus ir darbuotojus, atliekančius tarnybines funkcijas ir dirbančius darbus Klaipėdos miesto dalyje Smiltynėje, ir tarnybines transporto priemones, kurie įrašyti į Klaipėdos miesto savivaldybės Lietuvos automobilių kelių direkcijai pateiktą sąrašą;“.
4. Pakeisti 8.9 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.9. Klaipėdos miesto savivaldybės įmonių ir įstaigų darbuotojus, dirbančius darbus Klaipėdos miesto dalyje Smiltynėje, kurie įrašyti į Klaipėdos miesto savivaldybės Lietuvos automobilių kelių direkcijai pateiktą sąrašą;“.
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